

天津市金亿佳鑫塑料制品有限公司

2023 年度社会责任报告



编制时间：2024年1月9日

报告说明

报告依据

本报告参考全球报告倡议组织（GRI）《可持续发展报告指南》（G4.0版）、《中国企业社会责任报告编写指南（CASS-CSR3.0）》关于社会责任的具体要求关于社会责任的具体要求，并结合公司的实际情况编制而成。

报告范围

本报告描述了2021年1月1日至2021年12月31日期间（以下简称“报告期内”）公司在经济发展、环境保护、社会责任等方面开展的工作。

报告数据

天津市金亿佳鑫塑料制品有限公司年报，其他数据来源公司内部文件和信息系统数据。报告中所涉及货币金额以人民币作为计量币种，特别说明的除外。

指代说明

为方便表述和阅读，“天津市金亿佳鑫塑料制品有限公司”在本报告中也以“金亿佳鑫”、“公司”表示。

目 录

2021 年度大事记	1
第一部分 公司概况	2
第二部分 公司治理	3
一、 公司治理	3
二、 内部控制体系	3
三、 投资者关系	4
第三部分 社会责任	4
一、 员工权益保护	4
二、 供应商权益保护	5
三、 客户权益保护	5
四、 社会公益事业	6
第四部分 环境保护与可持续发展	6
一、 环境管理体系	6
二、 环境行动计划与环境绩效	6
结 语	8

年度大事记

2023年，金亿佳鑫持续运行能源管理体系、职业健康安全管理体系和环境管理体系；被纳入易回收易再生塑料包装容器推荐名录入围企业名单。

第一部分 公司概况

天津市金亿佳鑫塑料制品有限公司（以下简称“我公司”）成立于 2008 年 4 月 7 日，主要经营范围是塑料制品制造、销售以及铝制品加工。主要产品包括食品级一次性餐盒、水杯等日用塑料制品，目前具有年产 1000 万件的能力（产品尺寸、大小不同，每件所含单套餐具 60~1000 套不等）。

目前有 100 名在岗职工，总用地面积 14739.67 m²、建筑面积 12814.67 m²；2023 年共生产 12524.16 万套日用塑料制品，工业总产值为 5828.76 万元。我公司的产品属于塑料一次性餐饮具，由于在行业中的先进性，在模具研发环节具有较强的市场竞争力，多个产品获得外观设计专利和实用新型专利证书；并且产品具有广泛的市场认可度，被用于国家“两会”、梅江会展中心以及各大餐饮品牌行业。

我公司倡导绿色食品包装，其产品主要由食品级聚丙烯材料和色母构成，使用后具有易回收易再生等特性，被中国塑料加工工业协会认定为“年度易回收易再生塑料包装容易推荐名录入围单位”。在坚持自身创新发展的同时，具有较强的社会责任感，始终支持社会公益事业，为北京小汤山医院捐助一次性餐盒、竹筷等物资；在客户开展的“携手抗疫、逐梦未来”年度评选中获评“2020 年度优秀合作供应商”奖项。

简要发展历程：

2008 年 4 月，天津市金亿佳鑫塑料制品有限公司成立。

第二部分 公司治理

一、 公司治理

公司已按照《公司法》等法律、行政法规、部门规章的要求，建立了规范的公司治理结构和议事规则，明确决策、执行、监督等方面的职责权限，形成了科学有效的职责分工和制衡机制。公司中高层管理人员分别按其职责行使决策权、执行权和监督权；经理层负责主持日常经营管理工作。公司保障员工的劳动权益、健康安全和就业公平，并为员工职业发展提供各种激励和支持。

2023年度，公司不断完善公司治理，建立健全公司内控制度，规范公司运作，加强信息披露工作，积极开展投资者关系管理工作，提升公司的治理水平。

二、 内部控制体系

1、 关于会计核算体系

报告期内，公司严格按照国家法律法规关于会计核算的规定，从公司自身情况出发，制定会计核算的具体制度，并按照要求进行独立核算，保证公司正常开展会计核算工作。

2、 关于财务管理体系

报告期内，公司严格贯彻和落实各项公司财务管理制度，在国家政策及制度的指引下，做到有序工作、严格管理，继续完善公司财务管理体系。

3、 关于风险控制体系

报告期内，公司紧紧围绕企业风险控制制度，在有效分析市场风

险、政策风险、经营风险、法律风险等的前提下，采取事前防范、事中控制等措施，从企业规范的角度进一步完善风险控制体系。

三、投资者关系

公司按照《公司法》、《非上市公众公司监督管理办法》、《公司章程》、《投资者关系管理制度》等规定，设立专门机构并配备了相应人员，依法履行信息披露义务，确保信息披露真实、及时、准确、完整。

第三部分 社会责任

一、员工权益保护

公司坚持“人以德为本，才以智为先”的用人理念，注重员工的潜能与品质，团队协作和发展。公司已建立和实施了较科学的聘用、培训、轮岗、考核、奖惩、晋升和淘汰等人事管理制度，保证了公司人力资源的稳定发展。

1、薪酬福利

从公司成立至今，公司按照《劳动法》的规定，与每位员工签订了劳动合同。日常工作中，公司给予员工良好的福利待遇和宽松的工作环境。公司建立了完整的薪酬管理制度、健全的激励机制和社会保险，使员工能在轻松、和谐的氛围中工作。

2、员工培训

公司结合发展战略规划及重点工作，制定员工年度培训计划，同时根据各体系的核心岗位人群设计培养计划，开展培训课题研讨，且定期组织开展管理知识、业务技能提升、安全管理等方面的培训。通

过培训为员工不断输入新的知识与技能，使其具有接受挑战性的工作与任务的能力，实现自我成长和自我价值，从而综合提升企业的综合竞争力。

3、员工健康

公司除了关注员工的工作能力外，还关注员工的身心健康，每年组织员工体检，生产作业人员开展岗前、在岗及离岗职业健康体检，定期开展作业现场职业危害检测。

4、工会委员会

工会委员会积极组织公司员工提报困难员工申请，对经审查合格的困难员工进行节日慰问。

二、供应商权益保护

公司坚持“合作、共赢”的供应商管理理念，以合作为纽带，以诚信为基础，促进供需双方的共同发展。把供应商作为企业价值链上重要的环节，从资金、技术等方面进行帮助、扶持。通过开展深化供应商管理机制、与关键供应商建立长效联系机制等手段，推动供应商不断改进服务质量，从而促进了供应商质量管理水平的提升。

三、客户权益保护

公司时刻“以顾客为关注焦点”，突出质量机制，全面提高服务体系运行的有效性；以“踏实、扎实、落实、严格、认真”的工作切实提高产品和服务质量水平，为用户提供高性能、高质量、高可靠性的产品和服务和用户真正满意的服务。

四、社会公益事业

在实现企业持续发展、稳健盈利的同时，持续关注社会公益慈善事业的发展，用实际行动不断履行企业的社会责任，积极投身教育事业、公共建设、新农村建设等公益慈善行动。

第四部分 环境保护与可持续发展

一、环境管理体系

我公司建立了满足GB/T19001-2016/ISO 9001:2015、GB/T45001-2020/ISO45001:2018、GB/T24001-2016/ISO14001:2015标准要求的质量管理体系、职业健康安全管理体系以及环境管理体系并获得认证证书，并定期进行公司内部的环境、安全与健康的审核及管理评审，依据审核结果进行改善活动，定期更新公司体系文件。

二、环境行动计划与环境绩效

1、污染治理设施稳定运行，污染物达标排放

公司大力推行安全生产标准化及环境管理体系，严格执行建设项目三同时，稳定运行环保设施，年内废水、废气均达标排放，固体废弃物依规处置，未发生较大以上事故。

公司废水、废气污染治理设施稳定运行，建有完整的污水处理站并拥有完整的检测设施，日常检测污水达标排放，年内监测机构对我公司废水、废气、噪声监测全达标排放，没有环保投诉。持有与有资质单位签定的危险废物转移处理合同，符合环保法规要求。

2、落实EHS管理职责，积极开展消防技能培训及危险化学品应急处置与演练。

3、按时完成排污申报与总量控制

公司按照相关规定合规进行排污，稳定运行环保设施，年内废水、废气均达标排放，固体废弃物依规处置，未发生较大以上事故。大力推进以源头治理为核心、以节能减排为目的的清洁生产审核，按照许可排污，控制在总量内达标排放。

4、依法执行项目建设

公司所有扩建、技术改造项目按国家环保有关法律法规要求进行了环境保护“三同时”，并积极推进安全和职业健康“三同时”工作。

5、持续推进管理体系运行

公司设立了环境健康安全管理者代表，主导全公司的管理体系运行。通过积极推动环境管理体系的运行，不断完善环保相关管理制度文件，细化环保各项工作，加强各级环保管理人员技能培训，提高工作水平。按照管理体系要求，在员工中开展身边环境因素、危险源再识别、再确认活动，通过对现场危险源、环境有害因素的识别，使每位员工了解作业场所和工作岗位存在的危险因素、防范措施及事故应急措施。积极抓好体系内审中问题点和不符合项的整改工作。公司环境管理体系自取得质量管理体系、环境管理体系、职业健康安全管理体系认证以来，一直稳定运行。公司推行安全生产标准化，并获得安全标准化企业认定。

结 语

天津市金亿佳鑫塑料制品有限公司作为一家一次性塑料餐饮具生产企业，在努力发展公司业务、做大做强的同时，以积极、热心的态度履行了社会责任。集团公司通过规范的运作保护了股东和债权人利益；通过创建良好的工作环境、提供良好的福利待遇和晋升空间保护职工权益；通过提供最佳服务、遵守商业道德、诚实经营保护公司供应商、客户权益；通过倡导环保、节能减排等实现了环境保护；通过帮助困难职工、社会捐赠等方式参与社会公益事业。在实现企业经济利益同时，切实履行了对股东、客户、员工、供应商、自然资源、环境等利益相关者的社会责任。在今后的工作中，公司将更加努力，更积极地承担更多社会责任，做一个更优秀的企业。